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Schienengebundener Nahverkehr in Sankt Augustin — Taktverdichtung der S 66

Anfrage der Fraktion SPD, Drucksachen-Nr.: 18/0154

Beratungsfolge Sitzungstermin Behandlung
Umwelt-, Planungs- und Verkehrsausschuss 08.05.2018 offentlich

Sehr geehrte Damen und Herren,
hiermit beantworte ich die 0.a. Anfrage wie folgt:

Fragestellung 1:

Wie sind die derzeitigen SchlieRzeiten der Bahniibergénge auf dem Gebiet der Stadt Sankt
Augustin? Zu wie vielen BahnschrankenschiieRungen kommt es in VerkehrsstoRzeiten?

Antwort:

»Die SchrankenschlieRzeiten sind entsprechend der Sicherheitsvorschriften bemessen und
sind so kurz wie méglich gehalten. In der Hauptverkehrszeit fahren stindlich sieben Stadt-
bahnwagen pro Strecke. Dies ergibt 14 SchrankenschlieRungen.*

Fragestellung 2:
Welche Auswwkungen hat die neue Ost-West-Spange auf die Wartezeiten an der groen
Kreuzung im Stadtzentrum (Philosophenkreuzung)?

Antwort:

~ZU den Auswirkungen, welche die Ost-West-Spange auf die Wartezeit im Stadtzentrum ha-
ben wird, haben wir keine Erkenntnisse”

Anmerkung der Verwaltung: Durch die Nutzung der Ost-West-Spange kénnen die Wartezei-
ten an der Kreuzung Bonner StraRe/Amold-Janssen-StralRe/Hennefer StralRe verkrzt wer-
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den. In welchem Umfang dies stattfindet, lasst sich nur durch aktuelle Verkehrserhebungen
belegen.

Fragestellung 3:
Welche Erkenntnisse hat die Stadt tiber das Aufkommen an Fahrgasten in den Verkehrs-
stozeiten? Teilt die Verwaltung unsere Auffassung, dass Handlungsbedarf hin zu einer

Verbesserung fur die Fahrgéste auf Grund der derzeit schon sehr stark frequentierten Bah-
nen besteht?

Antwort:

»In Spitzenzeiten konnten wir anhand von Fahrgastzéhlungen 2400 Fahrgaste pro Stunde
ermitteln. Das sind taglich (iber 18.000 Fahrgaste, welche die Linie 66 nutzen.“ Aus Verwal-
tungssicht ist grundsatzlich eine Verbesserung firr die Fahrgaste winschenswert. Allerdings

sollten insbesondere im Zentrumsbereich die querenden Verkehrsstrome des StraRennetzes
ausreichend bertcksichtigt werden.

Fragestellung 4:

Welche Malnahmen kénnten auf dem Stadtgebiet ergriffen werden, um die Fahrtzeit der
Bahn weiter zu verkiirzen?

Antwort;

~Aktuell sind sdmtliche Maknahmen ergriffen worden, um Fahrgésten eine optimierte Fahrzeit
bieten zu kénnen.® '

Fragestellung 5:

Die SchrankenschlieR-Vorlaufzeiten, z.B. in der SudstraRe, erscheinen aktuell zu lang. Sind
hier Verklrzungen méglich bzw. zulassig?

Antwort:
Vgl. Stellungnahme des SWB zu Frage 1

Mit freundlichen Griiken

Klaus Schufmachér
Blrgermeister



